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#'TRAŽIMO OBUSTAVU PREDLOŽENIH IZMJENA, JAVNU PROCJENU UČINAKA I

STVARAN DIJALOG S ONIMA KOJE MJERE IZRAVNO POGAĐAJU DESETKE TISUĆA

PODUZETNIKA I IZNAJMLJIVAČA'#

Udruga Glas poduzetnika, u suradnji s Udrugom Spasimo male obiteljske iznajmljivače (SMOI),

dostavila je Ministarstvu financija Republike Hrvatske Argumentacijski memorandum u obranu

paušalnih obrtnika i malih obiteljskih iznajmljivača, kao stručno obrazloženje uz predstavku i

peticiju „Ne novim nametima!“.

Dostava memoranduma nastavak je dijaloga pokrenutog na nedavno održanom sastanku

predstavnika UGP-a s Ministarstvom financija o predloženim poreznim i fiskalnim mjerama koje

se odnose na male poduzetnike, obrtnike i iznajmljivače. Na sastanku je Ministarstvu financija

uručena i predstavka „Ne novim nametima“, koju je podržalo više od 37.000 građana,

poduzetnika, obrtnika i iznajmljivača. Argumentacijski memorandum predstavlja stručnu podlogu

i nastavak inicijative kojom se traže transparentne procjene učinaka, stvaran dijalog sa

zainteresiranim dionicima i razmjerno oblikovanje poreznih mjera.

Memorandum je upućen Ministarstvu financija Republike Hrvatske, n/r potpredsjednika Vlade i

ministra financija, a na znanje Vladi RH, Ministarstvu gospodarstva, Ministarstvu rada,

mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike, Ministarstvu turizma i sporta, Ministarstvu

pravosuđa, uprave i digitalne transformacije te Ministarstvu zdravstva.

UGP ovim dokumentom još jednom jasno poručuje: mali poduzetnici i mali obiteljski

iznajmljivači ne traže povlastice. Traže razumna pravila, predvidiv sustav, javno objavljenu

procjenu učinaka i stvaran dijalog prije donošenja mjera koje izravno utječu na njihov opstanak.

Predložene izmjene paušalnog oporezivanja obrtnika i povećanje minimalnog paušalnog poreza

po krevetu za dio malih obiteljskih iznajmljivača predstavljaju ozbiljan zahvat u poslovanje

velikog broja ljudi koji rade legalno, plaćaju svoje obveze i već sada posluju pod sve većim

pritiskom troškova.

Istodobno, memorandum otvara i pitanje transparentnosti zakonodavnog procesa. UGP smatra

kako zainteresiranoj javnosti trebaju biti dostupne procjene učinaka, analitičke podloge i

metodološke pretpostavke na temelju kojih se donose odluke koje utječu na desetke tisuća

poduzetnika, obrtnika i građana.

Postoji alternativa novim nametima. Prihod se može osigurati boljom naplatom postojećih

obveza, korištenjem učinaka Fiskalizacije 2.0, racionalizacijom rashoda države, reformom

neučinkovitih javnih sustava i učinkovitijom borbom protiv sive ekonomije. Prije nego što se

ponovno posegne za dodatnim opterećenjem malih poduzetnika, potrebno je pokazati da su

iscrpljene druge mogućnosti.

Prema izračunima iz memoranduma, predložena izmjena paušalnog oporezivanja državi bi

donijela približno 60 milijuna eura dodatnih prihoda, dok bi se teret koncentrirao na dio

obveznika koji rastu prema višim prihodovnim razredima. U pojedinim slučajevima ukupna

godišnja davanja mogla bi porasti znatno brže od rasta poslovanja, što otvara pitanje

razmjernosti predloženih mjera.
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UGP upozorava da je paušalni režim jedan od najuspješnijih modela formalizacije rada u

Hrvatskoj. Broj paušalnih obrta narastao je s 27.624 u 2017. godini na više od 100.000 danas.

Upravo zato svaka izmjena zahtijeva pažljivu procjenu mogućih učinaka na legalno poslovanje,

poduzetničku aktivnost i poreznu bazu.

Drugi dio memoranduma odnosi se na male obiteljske iznajmljivače. Predloženo povećanje

minimalnog paušalnog poreza po krevetu dodatno bi opteretilo dio iznajmljivača neovisno o

stvarnoj popunjenosti i ostvarenim prihodima, zbog čega UGP i SMOI smatraju da bi prije

donošenja konačnih odluka trebalo javno predstaviti procjene učinaka i razmotriti alternativna

rješenja.

UGP predlaže obustavu predloženih izmjena do dovršetka transparentnog postupka procjene

učinaka i dijaloga sa zainteresiranim dionicima.

UGP i SMOI ostaju otvoreni za suradnju s Ministarstvom financija i drugim nadležnim tijelima te

spremni sudjelovati u stručnim raspravama i radnim skupinama radi zajedničkog oblikovanja

stabilnog, predvidivog i pravednog poreznog okvira.

Mali poduzetnici, obrtnici i obiteljski iznajmljivači nisu problem hrvatskog gospodarstva. Oni su

jedan od njegovih najotpornijih i najodgovornijih dijelova. Upravo zato svaka mjera koja ih

pogađa mora biti utemeljena na podacima, procjeni učinaka i otvorenom dijalogu, stoji u

priopćenju UGP-a. (iPress)
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